

背上背包,拿起单反,我们去单飞天下……

现代女性爱上独自旅行

■记者 陈良和

“如果有一天你独自旅行,会发现这才是给自己最好的馈赠。”网友“木子”坐在沙发上,手捧一杯咖啡,向记者讲述独自出行的好处。这是她第3次独自出行,从乌镇、成都到丽江,自2004年生了孩子后,她断断续续地“出走”,走得越来越远,时间越来越久。她说,“下一站,阳朔。”

记者发现,在瑞城,正有越来越多像“木子”这样的女性选择独自旅游,其中,享受寒暑假的女教师、每年享有年休假的女职员、可随意支配时间的淘宝店或实体店店主,更是女性独自旅游的三大群体。那么,女性独自旅游,如何准备行装,如何安全地旅行,旅行中有哪些自拍的方法,有哪些目的地适合独自旅游呢?记者请教了身边多位独自旅游的“女玩家”,提供一些过来人的经验,或者,看完了,你也可以轻松上路。



装备先行 安全旅行

除了常规旅游必带的物品,如衣服、信用卡、充电器、照相机、药品、防晒霜等,独自出游的女性还需要带上这些:

证件

证件是很重要的东西,所以一定要妥善保存。建议放在一个防水的小文件袋里,然后放在大包靠近背负的后袋里。出门前请把自己的身份证等重要证件,拍照一份,发到自己的邮箱里或者上传到网上什么安全的地方。现在网络很发达,在哪里都方便调用。如果真的证件都丢了,有一份打印的证件材料,会省去很多的力气。

地图

带上地图的好处是可随手翻看,出门前作攻略,也可以提前标记相关的信息在上面,到了目的地,打开地图,可以一目了然。另外,有些路况不熟的,也可以直接打开地图,让人家指出来,这样就可以免除听不懂方言的尴尬。

晾衣绳

女性出门旅游,常常要面对洗衣服的问题,建议带上晾衣绳,因为无论是住青旅或星级酒店,都不一定有专门晾衣服的露台,而长途旅行必须要洗衣服的,所以带一根晾衣绳就能起大作用,实在不行,还可以把绳子绑在两个椅子或者桌子上,可尽快晾干衣服。

透明胶带

带上透明胶带太方便了,它可以包扎、捆东西、粘东西、贴便条留言等,常备常用。

香皂

建议带一块舒肤佳香皂,洗澡、洗手、洗内衣都可用。但是香皂装在一个密封袋里,很容易湿滑的,所以,可以用那种装水果的小网袋,把香皂装进去,用完挂起来,这样很快就会干,而且也不用接触旅社里的洗手台什么的,比较干净。

一把密码锁

出门的时候带一把密码锁,最好是那种锁扣比较长的。平时放在双肩背包上,把一些钱啊证件等锁起来。

T恤

长袖T或短袖T,视目的地的温度,可以外穿,可以打底,也可以当睡衣穿的。

另外,一个女子出游,要格外注意安全。

穿着要简单自然,尽量依当地人的习惯穿着,出外旅游可不是选美,切忌打扮花枝招展或钱财外露,引起歹徒注意。搭乘交通工具或人潮拥挤时,请将背包反背。保持低声交谈,女孩子们聊天容易聊到得意忘形,甚至走入暗巷或迷了路还不自知,殊不知喧闹的特殊口音,早已引起歹徒注意。一个人旅行,遇上谈得来的玩伴很常见,不过要慎选友人,别以为拒绝帅哥的搭讪很可惜,也许他就是披着羊皮的狼。此外,切勿饮用陌生人的饮料,或觉得对方很和善,便轻易答应邀约(即使对方都是女孩子)。尽量选择一家人、有老年人或小孩同行的友人交谈。到达任何地点,若见他人后来进入,且主动与你攀谈时,最好小心,对方也许早已觊觎你很久了。



独自旅行 自拍有招

对于很多人来说,独自旅行并不孤独,可以自己享受旅途中的种种,唯一不方便的是没人给你拍照。不过,玩家们总结了一些自拍的方法,可以做到旅游拍照不求人。

可以选择镜面反光式,这适用于商店、酒店、卫生间等任何有镜面或反光面的场所。不过,它的缺点是容易挡着脸,或者入镜的画面十分杂乱,影响了拍摄效果。

也可选择局部自拍式,顾名思义,就是自己举着相机、手机对着自己身体任意部位拍来拍去,不管脸、臂、脚、腿等,怎么方便怎么构图取景,不受什么限制,也很适合摆出各种自拍姿势萌萌。

还有一种方法是定时自拍。基本上各种型号的相机都有这功能,10秒、2秒人脸对焦随便你选,只要你镜头焦点模式选择合适,你又跑得够快,姿势摆得够快,出来的

效果绝对佳。不过,它的缺点是,你无论上哪,都要找到地方放置相机,或者要随身携带三脚架,还要注意转身时是否有人抱着你的相机就跑。其实,定时自拍也可以借助工具,比如网络上出售的自拍专用支架,就是专供独自旅行者自拍用的。支架从22厘米至94厘米,共5种长度可自由伸缩、调节。在顶端安置数码相机,手持卡座部分使用。与相机的自动定时功能配合,可以轻松地进行自拍。另外,支架上还装有小反光镜,可确认相机液晶画面。独自旅行中无法找到为自己拍摄相片的人时,这款专用支架可以大派用场。

当然,实在不行,你也可以请路人帮忙拍照,或得先拍了景,等回家了自己再把自己P上去。最重要的是,你在旅途中收获了怎样的风景,放松了多少心情。

走走停停 别样风景

一个人旅行的好处,是可以随心所向,尽情地感悟,去爬山、涉溪、访古,你可以寻找那些游客相对较少的地方,或者文化气息更浓一些的旅行地。聊起独自旅行,一位驴友的话特别让记者感动,她说:“总觉得那些风景在等着你。”在女玩家心目中,哪些目的地适合独自旅行呢?

丽江

都说丽江是个适合发呆的地方,在那个时光仿佛倒退了20年的地方,住在一个古老的四合院里,满天都是星星,泡一壶玉龙雪山茶,什么也不想,静得只可以听得见自己的心跳。丽江的美好,是最容易满足有着小资情调的女驴友光顾的,可作一周的短暂停留。

阳朔

阳朔漓江一线的山水世界很棒,但是,最吸引人的却是西街,这条街上每日人都潮汹涌,如果你不深入这条街里,你会只以为它很俗气,新改造的仿古街上,一间挨着一间的酒吧、咖啡屋、客栈、工艺品店,一些外国人,一些艺术家,一些攀岩者,一些每日买醉的游客。可是你如果爱着生活,你一定会爱上这里。在阳朔你每天都有事可做,你可以租一辆自行车,到附近去走走看看,而且有很多徒步线路也是坐游船感受不到的。

大理

大理风光可能不及阳朔的一半,但是,它的文化气质却是为很多游客所称道的。这么小的一块土地上有那么多的书吧和小型画廊,而且名字也都十分奇特,如面条书

屋、鸟吧、唐朝等,一些很小的可能只能容得下七八个人的地方,也都做得很精致,既可以喝到纯正的咖啡又可以欣赏到画家最前卫的作品,他们说大理让人呼吸到自由的空气。

成都

作为一个多元化的城市,成都给人的印象也是多元的。它是一个有着历史文化感的一个地方。每条街上都会有两个以上的茶馆,你会吃惊地发现这里的人可以捧着一杯盖碗茶就耗上一整天的时间,这里的年轻人也没其它大城市青年那么步履匆忙。它商业气息浓厚,但是,形形色色的人混迹其中,却都活得有滋有味。值得一提的是,成都这个城市,汇聚了大量的文人墨客,说不定在哪个茶馆,你就遇上了洁尘、流沙河等知名作家。

九寨沟

有人说,九寨沟是童话的世界,不同的季节就有不同的感受,不过最美的还是秋天。与它相关的词汇,包括原始森林、草海、天鹅海、箭竹海、熊猫海、孔雀河道、犀牛海、树正瀑布、五彩池……光是听名字,就让人神往,这么个唯美的地方,如果独自旅行,最好不要怀揣太多的心事,九寨沟的纯净容不下不快乐。

水乡

在江浙沪一带有很多水乡,乌镇、周庄、南浔、西塘等等,都太有名气了。江南的水乡是美丽的,气质也是让人着迷的,适合找一家旅馆住下来,闲逛,再找一些家常饭菜,沉醉其中。